

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En la Isla al mes... 2'00 pts.
 Resto España al mes 2'50 »
 Extranjero al año... 60'00 »
 Número suelto... 10 céntos.
 Número atrasado... 20 »
 Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, martes 13 de Abril de 1926

OFICINAS
 Redacción y Administración:
 Plaza del Príncipe 17, y Ran-
 pa de la Abundancia 30
 Teléfonos núms. 20 y 34
 Dirección telegráfica: BIRN - MARON
 No se devuelven los originales

Año LIV.

Núm. 15.892

Del Raid a la Argentina

Una crónica de Franco

El bravo comandante Franco, requerido por nuestro compañero en la Prensa don Emilio Herrero, le hizo entrega de la adjunta crónica, que fué escrita a bordo del «Buenos Aires» durante la travesía, y que tenemos el gusto de facilitar a nuestros lectores por considerarla de una gran actualidad y de mucho interés:

«Mis impresiones de Buenos Aires a la distancia de un viaje de veinticinco días?

Un entusiasmo tan enorme, que me veía obligado a andar entre la Policía, como si fuera un malhechor; entusiasmo que no decaía, a pesar de llevar un mes allá.

Una espectacular a nuestra llegada, en la Plaza de Mayo, de día, desde la Casa Rosada, y de noche en la Avenida, desde «La Prensa», que no creo podrá repetirse por ningún otro motivo.

Una gran desilusión producida en nuestro ánimo por la terminación del «raid», que siempre me había propuesto fuera de ida y vuelta; una lluvia de telegramas que no había posibilidad de contestar y casi de leer. Un martirio para mis pobres manos, que eran estrechadas diariamente millares de veces con fuerza y efusión.

Una manía de autógrafos en todas las esferas, que me hizo renegar mil veces de haber efectuado el «raid».

Una cantidad tal de visitas a centros, sociedades, establecimientos y dependencias, que no me permitían un solo día de descanso para poder conocer Buenos Aires.

Una popularidad tan excesiva que me impedía poder vivir como los demás mortales.

Un cambio desfavorable de medios de locomoción para llegar a nuestra España.

¿Consecuencias derivadas del «raid»?

El despertar del españolismo en el alma argentina y la unión entre los dos países con un lazo tan fuerte que será imposible poderlo romper.

El dar a conocer España sus energías, como consecuencia de los «raids» del «Plus Ultra» y el «Alsedo».

Descubrir los grandes afectos que se sienten por España en toda Sudamérica: en la española y en la portuguesa.

Te diré también que toda la prensa argentina, sin distinción de matices, ha hecho una gran campaña

de españolismo admirable, que siempre hemos de recordar.

¿El viaje? Gracias a los afectos y atenciones de los oficiales del crucero, hemos dulcificado las molestias de éste, y casi han llegado a hacernos olvidar la pena con que nos separamos de nuestro avión.

El entusiasmo de Buenos Aires muy mal encauzado, y entre todas las torpezas de sus directores, la mayor fué hacer una suscripción antipopular para regalar un avión al Gobierno español, que no lo necesita. Lo antipopular lo demuestran las consecuencias, el importe del avión.

¿Del Río y del Uruguay? Conservamos grandes recuerdos, y allí dejamos muchos afectos que nos hubiera gustado renovar a nuestro regreso; pero no han querido que así fuera.

Parece que los españoles de Buenos Aires, arrepentidos de su injusta petición, que llevó consigo la entrega del avión y terminación del «raid», van a hacer una suscripción para regalarme un aparato y que pueda volver a Buenos Aires por el mismo camino que pensaba retornar a España. Creo que ya es tarde, porque el entusiasmo pasó; pero sólo haría una cosa justa, porque aunque el nuevo «raid» lo haga por mi cuenta España, ganará con él la gloria que ahora le arrebató la petición injusta de los directores de la colonia española para que fuera el «raid» terminado.

¿Qué recompensa deseo por el «raid» hecho?

Que me dejen descansar un par de meses con mi esposa, alejado de fiestas y agasajos, conferencias, golpes, apretones, Tedeums, etc., y de cuantas molestias lleva consigo la gloria.

Y para terminar, un fuerte abrazo para todos los lectores y lectoras de «La Prensa» que lo quieran aceptar.

También quiero que prohibas la reproducción de todas las noticias, no vaya a salir otro señor escribiendo un «diario completo de navegación», extraído de noticias de periódicos, la mayoría falsas, y que demuestran poca cortesía en quien lo hizo así en Buenos Aires.

¿Mi diario de navegación?

De eso ya hablaremos; lo tengo casi terminado, y es bastante voluminoso y poco científico para no cansar al público.

FRANCO.

(De «El Diario Marroquí».)

de tradiciones monárquicas como Francia, un cuerpo decapitado. Sobre este sólido solar descansa todo el edificio. No se podría tocar a aquel elemento, sin hacer vacilar el todo. ¿O es evidente, por ejemplo, que el interés de la Monarquía se confunde con el de todas las familias de la nación? Las leyes de la

herencia y de la subordinación naturales, violadas en la Casa Real por la Revolución, son atacadas hoy en los más humildes hogares. Las medidas que disuelven el matrimonio, anulan la patria potestad y enseñan la rebeldía al hijo, se inspiran en el error que desde un siglo ha desorganizado el Estado.»

IMPRESIONES

APUNTES Y ESBOZOS

En la espera.
 Leo en la prensa de Palma, que se espera la noticia que sea confirmación de rumores que circulan sobre algo importante.

¿Qué será?
 La verdad: el que todos los diarios palmesanos digan lo mismo e idéntica actitud adopten, nos tiene intrigados.

¿Quién espera, ya lo ha dicho el refrán...

De nuestra ciudad.
 ¿Qué quieres que te diga, lector? Tú sabes más que yo lo que en corrillos y tertulias se dice en charlas fáciles, y no hay ni una noticia interesante que merecedora sea del comentario.

Ni se abaratan las subsistencias siquiera, para que podamos hablar con júbilo, de algo más que nuevo, novísimo.

Dicen los augures.
 Que la Luna nueva será portadora de las anheladas lluvias.

De desear es que lleguen y no lleguen sobradamente rezagadas, que tal y como van poniéndose las cosas a la cosecha de cereales que muchos dan por perdida podrá añadirse la de las estivades.

De la Península.
 Brevedad en las noticias.
 Los aviadores del raid Madrid-Filipinas habrán en nuevo salto alcanzado otra etapa: Bagdad.

Los telegramas de prensa nos dicen de grandes manifestaciones en favor de Musolini y de felicitaciones de grandes hombres de todas las naciones.

Hasta el hermano de la desgraciada agresora ha telegrafiado al Duce felicitándose de que el atentado quedara frustrado y condenando el hecho.

MINOR.

Mahón 12 de abril de 1926.

DE VILLA-CARLOS

LA FIESTA DEL ÁRBOL

Con gran brillantez se celebró el viernes próximo pasado en esta culta villa la simpática fiesta del Árbol. A las cinco de la tarde y presididos por el Delegado Guber-

nativo de este Partido don Luis J. de Uhler, partió de las Casas Consistoriales el Ayuntamiento en pleno, el señor Rector Rdo. don Antonio Taberner, el Médico Titular

Doctor don Bartolomé Martorell seguidos de numeroso público, entre el que descollaba el bello sexo. En correcta formación y como si con sus tiernas inteligencias comprendieran lo grande, lo trascendental del acto que iba a efectuarse, marchaban alegres, cantarines, cerca de trescientos pequeños, alumnos de las escuelas públicas de la villa y del Colegio de Hermanas Carmelitas, acompañados de sus respectivas maestras, profesor y Hermanas de la residencia de la Orden en esta villa. Con sus voces citadas de ángel entonaban cánticos alusivos a la fiesta y el himno al Árbol frutal.

¡Qué grato gozar el del espíritu, al contemplar estos tiernos seres, niños hoy, hombres mañana que, con las sanas ideas que les inculcan un día tras otro, sin fatigarse, sin desmayos, los dignísimos profesor y maestras de las escuelas de la villa, serán en el porvenir seres útiles, ciudadanos conscientes, esposas modelo, que llevando a la práctica lo que aprendieron, darán días de ventura, quien con su trabajo, quien con su inteligencia, a nuestra querida España y por ende a Menorca, la roqueta de nuestros amores.

Una vez llegados al sitio designado para la plantación, procedieron los pequeños, asesorados por sus maestros, a sembrar los pinos que en día no lejano, darán fresca sombra, recordando a los niños hoy, hombres entonces, la hermosa fiesta en que figuraron como actores.

Terminada la plantación y entre

los armoniosos cantos de los pequeños, regresó la comitiva en idéntica forma a las Casas Consistoriales, en cuya sala capitular tuvo digno remate la fiesta.

En el amplio salón y ocupando la presidencia el Delegado Gubernativo rodeado del Ayuntamiento y demás Autoridades, y lleno por completo por los alumnos, profesores, familiares y público, hizo uso de la palabra el virtuoso señor Rector D. Antonio Taberner, quien con acertadísima y galana frase, entonó un himno a la fiesta, haciendo citas de la Sagrada Escritura, dijo entre otras cosas, que la escuela no es sino prolongación del hogar, encareciendo con atildada palabra, el cariño que los niños deben sentir por sus maestros a quienes deben amar como a sus segundos padres. Con frases sencillas para que los pequeños oyentes se compenetraran, terminó su bella disertación, felicitándose por el acto cultural que acababa de verificarse y encomiando a los niños el amor a las plantas, a las flores, a los árboles y a los animales por ser todo obra del Supremo Hacedor. Un nutrido aplauso coronó las frases de nuestro amado Rector.

A continuación hizo uso de la palabra el Doctor don Bartolomé Martorell, Médico titular de la villa, quien después de dirigir un saludo a todos los presentes, se expresó de esta forma:

«Como socio de honor de la Sociedad Protectora de Plantas y Animales de Menorca, me creo en el deber de dirigiros la palabra.

Señores: Hoy para nosotros es un día de fiesta, de regocijo; es la fiesta del Árbol, fiesta simpática si las hay. Nos recuerda nuestra niñez, pues el árbol al ser trasplantado, crece, aumenta de estatura y grosor, como nosotros crecemos y aumentamos: respira como nosotros y se alimenta; luego tiene vida, todos vosotros sabéis que es un árbol y que consta de raíces, tronco y hojas. Y que es un ser viviente, que pertenece a uno de los tres reinos de la Naturaleza y que

LAS NERVIOSAS
 Quizá su nerviosidad dependa de algún desorden eminentemente femenino. Recupere usted la salud tomando el
Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham
TONICO DE LA MUJER

La monarquía y los fundamentos sociales, según el Duque de Orleans

«A través de las vicisitudes de la política — decía «Le Gaulois» con ocasión de la muerte del pretendiente del Trono de Francia — de los prodigiosos trastornos y subversiones de nuestra historia, en frente de la anarquía y del desorden con que se hace tristemente, trágicamente famoso el régimen parlamentario, el duque de Orleans representaba los principios que innegablemente han constituido durante cuatro siglos los fundamentos de la patria».

Recordemos la manera como en su manifiesto exponía la relación entre la Monarquía y los fundamentos de la sociedad el ilustre proscribido de quien un diario tan apasionadamente republicano como «Le Petit Parisien», ha dicho

que la unidad y la grandeza de su vida estaba constituida por su cuidado constante del bien de Francia, por su culto apasionado del país que le hacía verdaderamente merecedor del título tradicional de Hijo de Francia; que — como ha recordado «La Liberté» — no pudiendo servir a la bandera de su patria dentro de ésta, fué a tierras boreales a plantarla cerca de la Tierra de Bismarck.

«La Monarquía — decía el duque de Orleans — por la sola virtud de su principio asegura por de pronto a las naciones su duración; y no les garantiza un beneficio mayor substituyendo una autoridad visible y fuerte, una responsabilidad viviente a este anonimato que hace del Estado republicano, en un país

292 LOS MARTIRES DEL DESTINO

— Esta bien, — repuso con arrogante altivez. — Comprendo que será inútil cuanto le pregunte.
 — No, inútil no. Estriba sólo en que me dirija alguna pregunta a la que pueda responder.
 — ¿Es posible que no conozca el nombre de la persona a quien sirve?
 — Le juro que...
 — Basta. ¿Está ese hombre aquí?
 — Sí, señora.
 — Tenga usted la bondad de decirle que deseo hablar con él.

Lea, se retiró silenciosa y triste. Comprendía que Elena no supo adivinar sus intenciones, y resolvió esperar mejor ocasión para que ambas se entendieran.
 Por de pronto, y a fin de cumplimentar las órdenes que había recibido, fué en busca de su señor, a quien dió aviso de lo que acababa de manifestarle Elena.

Bautista, al escuchar a Lea, pareció animarse. Había permanecido como luchando consigo mismo, y ahora que se presentaba ocasión para dar el golpe decisivo, hizo acopio de valor, diciéndose:
 «— Sí: no hay más remedio. Debemos deslindar los terrenos. Sé que voy a atraerme un encono; pero no puedo hacer otra cosa... Iré a verla...»
 No se sorprendió Elena al ver entrar a Bautista.

CAPITULO XIV

El despertar de un sueño engañoso

ALGUNAS horas tardó Elena en volver de su letargo.

Cuando despertó, hallóse en un cámara suntuosa y magnífica, decorada con lujo verdaderamente asiático, y que en la joven produjo la admiración más extraordinaria.

Atónita y aturrida, sin saber de qué modo explicarse la causa de hallarse en aquella estancia, examinaba con singular atención cuanto la rodeaba: muebles, lienzos y esculturas, espejos y porcelanas, como el que se cree objeto de una terrible pesadilla.

Había amanecido, y los primeros rayos del sol naciente, penetrando por las vidrieras de colores de las ventanas del aposento, dábanle un tinte fantástico.

Elena abrió una de aquellas ventanas, y contempló el panorama que se ofrecía a su vista.

CRÓNICA

sin él no sería posible la vida de los animales, puesto que no tan solo los animales herbívoros se alimentan de las plantas y los carnívoros de otros animales, sino que no existiendo los primeros por falta de plantas, desaparecerían los segundos por falta de los herbívoros.

Esto prueba la necesidad de las plantas. Además, los árboles respiran y al respirar desprenden el oxígeno y se asimilan el ácido carbónico reteniendo el que necesitan; de modo que así purifican la atmósfera reteniendo el ácido carbónico que nosotros y los animales desprendemos al verificarse la hematosis en los pulmones. Es un verdadero círculo, puesto que en la Naturaleza nada se crea ni nada se destruye; todo sufre una continua transformación. Hay árboles que no tan solo desprenden el oxígeno, sino que lo ozonizan, es decir, condensan el oxígeno, lo convierten en ozono u oxígeno electrizado que es un nuevo estado alotrópico del oxígeno reduciendo volumen, teniendo así un gran poder de combinación.

Los árboles que ozonizan el oxígeno, como la electricidad, son los pinos, los eucaliptos y otros resinosos. Esto tiene gran importancia para purificar la atmósfera. Así es que conviene rodear las necrópolis o cementerios de pinos y eucaliptos con el fin de destruir la atmósfera mofética que desprenden los cadáveres.

Los árboles nos dan además frutos sabrosísimos con que podemos alimentarnos, de modo que no tan solo purifican la atmósfera, sino que ingerimos sus productos transformándolos en parte integrante nuestra. Productos que se transforman en sangre, que circulando por nuestros vasos arteriales, alimentan nuestras células, tejidos, órganos... dándonos así su vida con sus vitaminas y ácidos amínicos.

Los árboles nos cobijan bajo su sombra atenuando los rayos calurosos del sol de verano. Los árboles atrayendo la humedad de la atmósfera hacen llover de una manera calma como sucede en los bosques y no torrencialmente y extiéndese el orador en consideraciones para demostrar el gran bien y utilidad que el árbol rinde al hombre y termina con el siguiente párrafo:

Y por fin, sin árboles no habría vida posible, pues el reino vegetal forma una parte del trípode de que consta la Naturaleza: Animal, Vegetal y Mineral. Por lo tanto, plantad y respetad los árboles, y cuan-

do mayores, bendeciréis el amor a ellos.

Una espontánea salva de aplausos, premió la científica palabra del Doctor Martorell.

Y por último levantóse a hablar el Delegado Gubernativo Comandante de Infantería don Luis J. de Uhler y Taltavull, quien empezó diciendo que después de lo manifestado por los que le habían precedido en el uso de la palabra, poco le restaba que decir, y añadió: «Hoy para los habitantes de esta alegre y simpática villa, es día de gozo y satisfacción, puesto que han contribuido con su presencia a dar realce a la fiesta que, patrocinada por el ilustre Ayuntamiento, acaba de celebrarse y que patentiza el amor a los árboles que son fuente de toda riqueza. Cuando se ve el entusiasmo en fiestas tales, hay que sentirse optimista. Y ya sabéis que este sentimiento es el que da vigor a toda iniciativa que tienda a fomentar las virtudes cívicas. Estos actos que, con indudable acierto, puso en práctica el Directorio y que el Gobierno actual, continuador de él, secunda con disposiciones acertadas, son siempre engendradores de beneficios para los niños, que empiezan su vida en el hogar para continuarla en la escuela. En aquel, que está constituido por la casa y la familia, se aumenta la solidaridad patriótica y ciudadana vivificada por lazos de amor. Los esposos, unidos para la alegría y el dolor, al dar la vida a sus hijos, con derecho éstos a que los hagan fuertes de alma, cuerpo y entendimiento, deben ser con su conducta ejemplar en todos los órdenes, las piedras básicas, los sillares de la edificación nacional. En el hogar han de nacer y desarrollarse las más finas y sutiles cualidades de la raza; la honestidad, ternura y sacrificio en las hembras; la hombría, honradez y amor a la verdad y al trabajo en los varones. La fe religiosa, la puntualidad y el amor a la Patria se adquiere en el hogar más por el ejemplo de los padres que por predicaciones. Hay que educar al niño para hacer de él un buen ciudadano. Por ello la Escuela, es el complemento del hogar. Ella es el fundamento de la formación de la raza. El abandono en este sentido es criminal, y no lo es menos la lentitud con los que por extravagancia o doctrinismo fueren y prostituyen los entendimientos infantiles separándolos del camino de la rectitud. La Escuela y el Maestro deben ser en los pueblos objeto del mayor cuidado y consideración y los padres—y por sí éstos no lo

cumplen las autoridades competentes—deben poner todo su empeño en no privar a los niños de la instrucción que el día de mañana ha de hacer de todos, buenos patriotas y exaltados paladines de las virtudes ciudadanas para que nuestra querida España ocupe el lugar que le corresponde y sea siempre honrada y mirada con el mayor respeto por propios y extraños.

Termino felicitando al ilustre Ayuntamiento y animándole para que persevere en el camino emprendido. Pongamos todos nuestro mayor entusiasmo en la celebración de actos semejantes y exclamemos puestos los ojos en el porvenir grandioso de la Patria: ¡Viva la Fiesta de Arbol... ¡Viva España!..

Vivas que fueron repetidos con entusiasmo, por pequeños y mayores, resonando una estruendosa salva de aplausos.

Terminó el acto repartiendo unas golosinas, que hicieron las delicias de la gente menuda.

Plácemes mil merece el ilustre Ayuntamiento de esta villa, como

asimismo el señor Rector, Médico Titular y en especial el Delegado Gubernativo, que no regatea su concurso a actos como el reseñado sin olvidar a las señoras doña Juana Villalonga, doña Concepción Ginés, señorita doña Manuela Pons y don José Seguí, profesores de estas Escuelas municipales, así como las Hermanas Carmelitas, por su altruismo y desvelo en educar e inculcar en las mentes infantiles las sanas ideas de amor, virtud y fe para que, en día no lejano, cuando los hoy pequeños sean hombres, puedan, aportando cada uno su granito de arena, hacer de nuestra querida España lo que fué, lo que ha de ser, lo que será: la nación más grande entre las grandes naciones.

ANTONIO GUTIÉRREZ MÉNDEZ.
Villa Carlos, abril 1926.

LA VOZ

DIARIO INDEPENDIENTE

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

== PENSIÓN MAYORAL ==

— DE PRIMER ORDEN —

Todo Comfort Agua fría y caliente Calefacción	Situación céntrica Cocina excelente Recientemente reformada
---	---

Rambla del Centro. — Plaza Real

ENTRADA: CALLE COLÓN, 3. — BARCELONA

PARA VENDER

Casa calle Cos de Gracia números 7 y 9.

Informarán en el despacho del Procurador señor Orfila. 15-15-17

CONSUMOS

Recaudado por concepto de consumos los días que se expresan a continuación, correspondientes al mes de Marzo de 1926:

Día 26.—Primera tarifa	173'53	
id. id.—Segunda id.	51'64	
Día 27.—Primera id.	640'71	
id. id.—Segunda id.	126'38	
Día 28.—Primera id.	590'98	
id. id.—Segunda id.	386'28	
Día 29.—Primera id.	98'92	
id. id.—Segunda id.	161'12	
Día 30.—Primera id.	628'55	
id. id.—Segunda id.	99'87	
Día 31.—Primera id.	356'85	
id. id.—Segunda id.	109'68	

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 14 de Abril de 1926

Parada: Grupo de Ingenieros de Menorca.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Federico Añeces.

Imaginería: Sr. Coronel de Infantería don Jaime Vidal.

Hospital y Provisiones: 4.º Capitán de Artillería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 1.º Oficial de Ingenieros.

Imaginería: 2.º Oficial de Ingenieros.

El Comandante Sargento Mayor, Francisco Granell. —Rubricado.

V.º B.º—El General Gobernador, —De O. de S. E. el Teniente Coronel Jefe de E. M., Antonio Lafuente. —Rubricado.

El Capitán General del distrito

En la prensa de Palma llegada ayer a esta ciudad leemos que ha llegado a la Capital de la Provincia y tomado el mando de esta Capitania General, el Teniente General del Ejército Excmo. señor don Luis de Aizpuru y Mondéjar.

EL BIEN PÚBLICO se complace en enviar respetuoso saludo de bienvenida a la primera autoridad militar de la provincia haciendo votos para que su estancia en Baleares le sea grata.

¿Cuál es el Anís de las Damas? El Anisette BURDEOS BELTRAN Venta principales colmados y Perfumería Astra.

La Gran Cruz de la Orden Pontificia de San Gregorio Magno, concedida a don Adolfo de Sandoval

Su Santidad el Papa Pío XI, se ha dignado conceder la Gran Cruz de la Pontificia Orden de San Gregorio Magno al eximio publicista católico y juriconsulto español Excmo. Sr. don Adolfo de Sandoval, «deseando el Santo Padre darle un público y solemne testimonio de su benevolencia especialísima»; según dice la Comunicación oficial, transmitida por el Excmo. señor Nuncio en España, al agraciado.

El señor de Sandoval se había hecho acreedor, de antiguo, por sus nobles y fecundos apostolados espiritualistas, en muchos libros, de todo linaje,—traducidos varios de ellos en el extranjero,—a tan insigne dádiva, que han ostentado, con honor, los más célebres escritores católicos.

Don Adolfo de Sandoval está emparentado próximamente con distinguidas y piadosísimas familias de Mallorca y de Menorca, por su matrimonio con la Excmo. e Iustrísima señora D.ª Elena Oíeó, modelo de señoras cristianas, y cuyo difunto padre, Intendente de Ejército, era primo del glorioso e inmortol polígrafo menorquín don José M.ª Quidrado.

Nuevo Ecnómico

Ha sido nombrado Cura Ecnómico de la Parroquia de San Bartolomé de Ferrerías el Rdo. don Juan Benejam, Pbro., que ha sido hasta ahora Profesor y Prefecto de colegiales del Seminario Conciliar de Menorca.

El sábado último tomó posesión de dicho cargo.

¿Cuál es el licor más delicioso? El licor DORA BELTRAN Venta principales colmados y Perfumería Astra.

Un suicidio

Sobre las tres de esta madrugada el carabinero de servicio en el muelle y por oír un extraño rumor en el agua, alarmado llamó la atención del vigilante nocturno y guardia de Consumos, acudiendo todos al lugar del que habían partido los extraños ruidos y con el auxilio de un farol, han visto flotando en el mar, y lejos de la orilla, un cuerpo cuya forma no se podía precisar, suponiendo que se trataba de un hombre.

Seguidamente han requerido el auxilio de la falúa de Carabineros y acudido junto al cuerpo que llamó su atención, siendo desagradablemente sorprendidos al ver que se trataba de un hombre ahogado. Siendo inútiles todos los auxilios, se ha dado cuenta del hallazgo macabro a la Comandancia de Marina.

Al lugar del suceso ha acudido el Segundo Comandante don Manuel Jerez Tejerina en funciones de Juez Instructor acompañado del Celador del Puerto don Juan Pérez Parga, identificando el ahogado y ordenando el levantamiento del cadáver que ha sido conducido en una camilla al Cementerio para la autopsia.

El ahogado ha resultado ser un vecino de esta ciudad llamado Pe-

dro Verger Orfila, natural de Alayor y de edad 54 años.

Se supone se trata de un suicidio y que las causas que indujeron al desgraciado a tomar tan fatal resolución fué una enfermedad crónica que padecía. El suicida era soltero.

Misas

Las misas que se dirán mañana miércoles en la parroquial iglesia de Santa María y en la capilla del Santísimo a las siete, siete y media y ocho, serán aplicadas en sufragio del alma de don Antonio Pons Martí, que falleció el día 14 del pasado mes. (E. P. D.).

Su familia al participarlo a sus amistades, les ruegan su asistencia a alguna de dichas misas.

De nuestros expedicionarios

Mañana publicaremos una interesante crónica que desde Alcazarquivir nos envía nuestro asiduo colaborador el soldado de la Compañía Expedicionaria Pedro Esteva Sancho.

¿Quieren paladear un exquisito digestivo?

PIDAN ESTOMACAL BELTRAN Venta principales colmados y Perfumería Astra.

De foot-ball

En el vapor correo de ayer llegaron a esta los equipos de la «Unión Sportiva» que pasaron a Palma para jugar un partido de Campeonato con el «Alfonso XIII» cuyo resultado fué el empate a un goal.

Con los equipos regresaron también los simpatizantes de dicho club que habían pasado a la Capital de la Provincia para asistir al encuentro.

Donativo

El Gestor de los Fondos de la Diputación Provincial don José Balaguer que ha realizado una excursión por los pueblos de esta Isla, visitó la Casa de Misericordia de esta ciudad, haciendo entrega de un donativo de cien pesetas a la Rda. Superiora de aquella benemérita casa.

Ateneo

Audición radio-telefónica para hoy martes.

A las 21'30, de Unión Radio, Madrid.

Selección de la zarzuela del maestro Arrieta «Marina», interpretada por las señoritas Sanfor y Saturnini y los señores Gregori, Nadal y Osnola. Coro general y orquesta.

Lluvias

Durante esta madrugada han caído sobre la Isla algunas lluvias sino muy abundantes, beneficiosas para el campo.

Los agricultores creen que las lluvias de hoy son insuficientes dado el estado de sequía del campo, pero pueden contribuir a salvar los sembrados si llueve en breve y copiosamente.

¿Quieren saborear un riquísimo Anís Dulce?

PIDAN ANIS BELTRAN Venta principales colmados y Perfumería Astra.

NOTICIAS MARITIMAS

Con numeroso pasaje, correspondencia y 40 toneladas de carga, ayer mañana a las doce llegó de Barcelona y Alcedia el vapor correo «Delfín», cuyo buque saldrá esta tarde a las seis directamente para la Ciudad Condal.

—Ayer tarde llegó de Sóller el laúd a motor «San José».

Información general

Nueva Orleans 9.—Ayer se produjeron una serie de explosiones a bordo de tres vapores que navegaban por el Missisipi.

La primera explosión ocurrió a bordo del vapor cisterna «Ott Waring», habiendo desaparecido cinco de los tripulantes.

Las otras dos explosiones fueron producidas por una colisión ocurrida a 20 millas antes de Nueva

Nada tan poético como la ciudad de Venecia vista en los primeros albores de la mañana, con su cielo de una pureza sin igual y sus edificios que se yerguen airosos entre las embravecidas olas.

Villa Elena estaba algo apartada de la ciudad, y esta circunstancia contribuía a que desde allí adquiriese la población tintes más poéticos y ofreciese un punto de vista encantador.

La contemplación de aquel espectáculo, que jamás pudo haberlo soñado igual, tuvo a Elena abstraída durante algunos momentos, haciéndola olvidarse de todo.

Más luego, volviendo sobre sí, cerciorada de que no soñaba, sino que estaba despierta y bien despierta, quiso conocer la clave del enigma, que se descorriera el velo del misterio; en una palabra: saber dónde estaba y quién la había conducido hasta allí.

A poco que pensó en lo que venía sucediéndole desde que estaba separada de Jorge, comprendió que todo aquello era, indudablemente, obra de Bautista.

¿Acaso la estuvo engañando hasta entonces? ¿No la prometió llevarla donde se encontraba Jorge? ¿Cómo, pues, cuando creyó despertar en brazos de su esposo, hallábase en un palacio magnífico, eso sí, pero que tenía semejanza completa con una prisión?

Para poner término a su incertidumbre tiró del cordón de una campanilla, suponiendo que alguien acudiría a su llamamiento.

Así fué, apareciendo poco después Lea, que dijo con la mayor sumisión: —¿Qué desea la señora?

Elena quedóse mirando, por espacio de algunos segundos, a la mujer aquella. El semblante de Lea, y su actitud medrosa, no eran ciertamente para abonarla.

Lea, quiso mostrarse sonriente y amable con la prisionera, darle a entender que no tenía nada que temer por parte de ella, sino, al contrario, que tendría una amiga y una defensora en lugar de una carcelera déspota y tirana.

Mas, al aproximarse a la joven, fué tan altivo el ademán de ésta ordenando que se detuviese, que la pobre Lea quedóse como enclavada en el suelo, no atreviéndose a pronunciar una palabra siquiera.

—Estoy a su disposición, señora,—dijo con esa melosidad italiana.

—¿Dónde estoy? ¿De quién es esta casa?—preguntó Elena.

—¡Ah, señorita! No puedo decirlo; lo ignoro... Elena dirigió una mirada de desprecio a Lea. Creía adivinar que aquella mujer era cómplice de la violencia que con ella ejercían.

TSH

Programa de las Emisiones Radio-Barcelona (EAJ-1) 325 m.

Martes 13 Abril.

18 00.—Cotizaciones oficiales de la Bolsa de Barcelona.

18 05.—El trío «Radio» interpretará: «Bock a Bye», vals, Hill; «Berceuse», D'Ambrosio; «Perfumes granadinos», marcha, Valls.

18 30.—Radiotelefonía femenina. Modas por la señorita Pompadour. Ciencia doméstica por la señorita Maintenon, ambas del Instituto de Cultura de la Mujer. Lectura de composiciones literarias de distinguidas escritoras. Todos los trabajos serán leídos por la señorita Salus.

18 50.—Últimas informaciones de prensa.

21 00.—La orquesta Faixendas de Sabadell que dirige el maestro Vicente Peiri, interpretará el siguiente programa:

«Un día en Viena», obertura, Suppé; «Los cadetes de la Reina», fantasía, Luna; «Cants de la terra», Gironella; «Maruxa», preludio, Vives; «Los saltimbanquis», Ganné.

22 00.—Fragmentos del entremés «Solico en el mundo» de los hermanos Alvarez Quintero, interpretados por los radioactores señora González y señor Miret.

22 20.—La pianista señorita Matilde Viver, del Conservatorio de Tarrasa, interpretará: «Carnaval», Ed. Grieg; 1 Sur les montagues; 2 Marcha nupcial; 3 Escena de Carnaval. (La interpretación irá precedida de un breve comentario por don Enrique Roig.

22 35.—La soprano señorita Georgina Castegnier cantará «Bois de pais», Lullá; «¿Pourquoi?», L. Delibes; «Lakmé», berceuse, L. Delibes; «Pensee d'automne», Massenet.

23 00.—Cierre de la estación.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 12 de Abril de 1926

Francos	24 20
Libras	34 24
Dollars	7 0375
Liras	28 45
Interior serie A	68 65
Id. id. B	68 10
Id. id. C	00 00
Oblig. Tesoro 4 años ven-	00 00
cimiento Ene. 1929	
Amortizable 5 p. % A. 1920	94 25
Id. B. »	94 00
Id. C. »	85 60
Exterior Serie A	
Obligaciones Barcelonesas de	00 00
Electr. 6 por 100 1920	
Oblig. F. C. Catalanes 6%	98 65
Id. C. Gral. Tran. 5%	00 00
Id. C. Trasad. 6% 1922	104 00
Id. F. C. Nor. Pad. 3%	71 00
Id. Sdad. Gral. Aguas de	
Barcelona 6%	000 00
Id. Cáceres Variable	00 00
Amortizable 5 p. % A. 1917	93 75
Id. B. »	93 75

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 12 de Abril de 1926

Amort. 5 por 100 A. 1920	94 00
Id. 5 id. B. id.	93 75
Intér. 4 id. A.	68 60
Id. 4 id. B.	68 10
Amort. 5 id. A. 1917	93 75
Id. 5 id. B. id.	93 75
Exter. 4 id. A.	85 00
Id. 4 id. B.	83 40
Obligaciones Norte Priori-	
dad Barcelona	71 00
Alicantes 3 % 1.ª hipoteca	64 25
Trasatlántica 4 por 100	85 00
Id. 6 % 1920	99 35
Id. 6 % 1922	104 00
Andaluces 2.ª serie fijo	56 50
Francos cheque Paris.	24 20
Liras id. Roma	28 45
Dollars id. New York.	7 0375
Libras cheque Londres	34 24

Bolsa de Madrid

del día 12 de Abril de 1926

Obligaciones Tesoro A.	101 95
Id. id. B.	101 95
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	90 00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	97 55
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	107 80

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la Librería Sintés, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

HOMENAJE A LOS AVIADORES

FRANCO, DURÁN, RUIZ DE ALDA Y RADA

La importantísima casa Hucocógrado ha editado unas hermosas láminas para conmemorar el grandioso raid España-Buenos Aires, en la que aparecen en primer término las fotografías de los tripulantes del «Plus Ultra».

Estas láminas, pulcramente editadas, se venden en Mahón en la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe 17.

PRECIOS: { Tamaño 50 x 35 cm. a 0'75 ptas. una
Id. 25 x 35 cm. a 0'50 » »

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

LOTERÍA NACIONAL

Madrid 12 a las 12'20.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han obtenido los primeros premios los números siguientes:

Con 120.000 pesetas
12.291. Madrid.

Con 65.000 pesetas
16.611. Barcelona.

Con 25.000 pesetas
26.136. Coruña.

Con 2.000 pesetas
20.726 15.986 13.057 25.024
25.508 21.453 29.021 7.764
2.822 13.985

Madrid 12 a las 18.

El raid Madrid-Manila. Nuestros aviadores llegan a Bagdad

Las noticias que se tienen de los aviadores del equipo «Elcano», dan cuenta de su salida de El Cairo con dirección a Bagdad.

Eleváronse los tres aparatos que componen el equipo emprendiendo viaje felizmente.

Llegada a Bagdad

Se afirma que los aviadores Lóriga y González Gallarza han aterrizado felizmente en Bagdad y a unos kilómetros de esta población aterrizó el sekiplano que tripula el jefe de la escuadrilla capitán Estévez.

En espera de noticias

Cada día es mayor el interés que despierta la hazaña de nuestros aviadores que en vuelo pretenden llegar a Manila y que han realizado las primeras etapas con notoria rapidez y seguridad, confiándose mucho en el éxito de esta empresa de aviación.

Para efectos de aprovisionamiento

Se ha dispuesto para corresponder a la atención del Gobierno argentino que cedió el crucero «Buenos Aires» para el regreso de nuestros aviadores del «Plus Ultra», que al citado crucero se le considere como buque nacional para los efectos de aprovisionamiento de combustible, agua y lubricantes a su llegada a los puertos españoles.

Línea aérea entre la Península y Canarias

En el Consejo de anoche el ministro de la Gobernación general Martínez Anido anunció que en breve presentaría a la aprobación del Gobierno un proyecto de línea aérea entre la Península y Canarias, con el fin de mejorar aquellas comunicaciones hoy deficientes.

Noticia confirmada. Nuestros aviadores en Bagdad

Ha estado en Palacio el coronel Kindelán, quien al salir del regio alcázar ha confirmado la llegada a Bagdad sin novedad de los aviones que tripulan los capitanes señores Lóriga y González Gallarza.

Asimismo dijo que el aparato tripulado por el capitán Estévez había aterrizado en las inmediaciones de Amman, creyéndose que nada ocurrió ni al aparato ni a su equipo.

El comandante Franco en Palacio

Ha estado en Palacio el comandante D. Ramón Franco, jefe de la expedición del «Plus Ultra», para cumplimentar a Su Majestad el Rey.

Al salir de Palacio el comandante Franco habló con los periodistas, brevemente, diciéndoles que estaba más que agradecido a todos los homenajes, pero que ya desea descansar.

Durán y Ruiz de Alda

El alférez señor Durán regresó anoche a Madrid y el capitán Ruiz de Alda llegó anteanoche a esta villa y Corte.

Del mecánico Pablo Rada se ignora el paradero.

Los aviadores rehuyen presentarse en público, pues todos anhelan ya descansar.

Las últimas galeradas a la censura

El Jefe del Gabinete de Censura de la Presidencia ha comunicado a los directores de periódicos y de agencias de informaciones de esta Corte que las últimas galeradas deben llevarse al censor a las seis de la tarde para las ediciones de la noche y a las cuatro de la madrugada para las de la mañana.

Estas disposiciones han sido dictadas para evitar aglomeraciones de original y retrasos en las ediciones.

PRENSA ASOCIADA.

INFORMACION POSTAL

Entrega de 150.000 pesetas a Rada

Ángel Sojo, director del periódico de Buenos Aires, «La Nación», ha entregado al mecánico Rada, que acompañó a los aviadores a Buenos Aires, la cantidad de 150 mil pesetas, que se recaudaron para él.

Salvamento de naufragos

Almería, 10.—Esta madrugada, en Punta Encina, los carabineros de servicio oyeron voces demandando auxilio.

Al acudir para ver de lo que se trataba, han hallado en Punta Gaharda un hombre agarrado a un trozo de madera, luchando desesperadamente con el mar. El desgraciado estaba casi moribundo.

Continuaron los carabineros las pesquisas junto a los restos del vapor inglés «Meglace», logrando encontrar a tres hombres más y un niño, que han sido conducidos a tierra y auxiliados convenientemente.

Los naufragos estaban extenuados. Se les ha dado ropas y alimentos.

En el barco ha quedado la documentación, que se ha perdido con la embarcación hundida.

Se llamaba «Tomás», y navegaba con motor. Estaba matriculado en Santa Pola. La tripulación estaba formada por el patrón Julián Ramírez; motorista Luis Villar y marineros Juan Ramírez, Ramón Picó y José Sánchez.

Se hace resaltar la heroica conducta de los carabineros, que son el cabo Clemente Moreno y los números José García y Gabriel Rodríguez, que auxiliaron a los tripulantes del buque naufragado.

Sin la abnegada intervención de estos tres bravos, hubieran perecido sin duda aquellos desgraciados que ya no podían prolongar su lucha con las olas.

So de Marruecos.

Van a empezar las negociaciones de paz

Paris 9.—Las negociaciones entre las tribus del Rif y las autoridades franco-españolas, van a empezar inmediatamente.

Ha quedado ya designada esta mañana la delegación francesa encargada de las negociaciones de paz.

—La delegación francesa que debe ir al Rif para entablar negociaciones de paz, estará formada por el señor Ducloux, de la Residencia general de Rabat; el general Simón y M. Ponsot.

—Desde Rabat comunican a los diarios que las fuerzas mandadas para tal objeto, han podido recuperar Babeh-Kait, donde los rifeños habían tomado pie.

Dichas fuerzas francesas han establecido contacto con otras procedentes de la región de Tazza.

—A la salida del Consejo de ministros celebrado esta mañana, el señor Painlevé ha declarado a los periodistas:

«Próximamente van a inaugurarse negociaciones sobre la pacificación de Marruecos, y tenemos la esperanza de que llegarán a buena término.»

«España no ha designado todavía a sus plenipotenciarios. El Gobierno francés ha designado al general Simón, que acaba de regresar de Marruecos, y a M. Ponsot, ministro plenipotenciario y subdirector de Asuntos de África en el ministerio de Negocios extranjeros. Estas dos personas irán acompañadas de una tercera, elegida entre las que rodean al Residente general de Francia en Marruecos.»

«Tan pronto como los nombramientos de los delegados españoles sean hechos, éstos vendrán a París y conferenciarán con los delegados franceses para tomar acuerdos sobre la línea de conducta a seguir.»

«Por su parte, Abd-el-Krim ha designado a un representante oficial.»

Vista de una causa

Larache 9.—Dicen de Casablanca que ha producido gran expectación la vista de la causa por asesinato del colono francés Cornú Pierre, que estuvo dirigiendo las explotaciones agrícolas sifrianas en la región de Abifa.

El criminal, Sidí-Mohamed, mató al colono de varios tiros de fusil, y ha sido condenado a diez años de trabajos forzados y otros diez de inhabilitación para todo puesto en tierras del Protectorado.

—Confidencias del interior confirman que en una reunión celebrada en Tardif por los jefes rebeldes, se entabló discusión entre ellos, haciéndose patente la disidencia entre Abd el Krim y su hermano.

Parece que éste se propone ser de hecho el verdadero jefe de la rebelión.

Las diferencias entre los hermanos han producido gran número de defecciones, asegurándose que la tribu de Gomara amenaza con abandonar la lucha.

Choque de aviones.

Muerte de los cuatro aviadores

Londres, 10.—En un aeródromo próximo a esta capital han chocado dos aviones, al tratar de elevarse uno de ellos y aterrizar el otro.

A consecuencia del accidente, cayeron los dos al suelo, incendiándose y no lográndose apagar las llamas sino tras grandes esfuerzos.

De los restos de los aviones han sido extraídos, completamente carbonizados, los cuerpos de los cuatro aviadores, o sean, dos pilotos y dos mecánicos.

Se cree que ocurrió la catástrofe por haber impedido el sol al aviador que se elevaba, ver al aeroplano que estaba aterrizando.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

Martes 13 Abril. — ¡12 Grandes Sesiones Populares de Moda, 2!

A las 6 de la tarde y a las 9 y media noche. — Entrada y asiento, 0'30

ULTIMAS PROYECCIONES de la primera jornada de la grandiosa película

El Príncipe Encantador

En la que se puede admirar un lujo oriental fastuoso y un espantoso naufragio cuando se hunde el yate del Príncipe, presentado con toda realidad. Complemento: NOTICARIO 51 y la cómica LOS ENANOS HACEN CIRCO.

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE CINE

Martes día 13 de Abril de 1926. — Noche a las 9 y media

SESION POPULAR. — Entrada única, 0'30

Ultima proyección de la popular e interesante película

LA LEY DE LA HOSPITALIDAD

Por el celebrado actor Buster Keaton (Pamplinas)

Completará el programa la amena REVISTA EVA con su célebre periquito.

Para el jueves próximo. — Sensacional acontecimiento de Arte

CURRITO DE LA CRUZ

2 jornadas Toda entera 12 partes

Canto de saetas por La Antequerana y El Niño de Alcalá.

SALON VICTORIA

Sábado día 17 de Abril de 1926

Tarde a las 6 y cuarto: Sesión Gran Moda. — Noche a las 9 y media: Con Piano

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO ARTÍSTICO

Estreno de la famosa obra inspirada en la vida de Jorge Brummel, una de las figuras más salientes del siglo XVIII, durante el cual reinó de manera breve, pero imborrable, como rey de la moda, de la elegancia y también... de los corazones

EL ÁRBITRO DE LA ELEGANCIA

(EL BELLO BRUMMEL)

Dominó a los hombres. — Fascinó a las mujeres

Película premiada en el concurso RODOLFO VALENTINO

Constituirá el éxito más resonante de la presente temporada

Muy pronto: ORIENTE, por María Jacobini y Harry Liedke.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de es-
critorio, alta no-
vedad, y libros
para contabili-
dad y comercio

PAPELERIA

Plumas estilo-
gráficas de oro
garantizado,
marcas Watermann
y Mont-Blanc

IMPRENTA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de espectáculos
y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84.

Sección espe-
cial para impre-
sos de lujo,
acciones, che-
ques, etcétera

LIBRERIA

Secciones es-
peciales de li-
brería y pape-
lería

ENCUADERNACIONES

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el presente mes de Abril,
salvo contingencias

Línea de Cuba y Méjico

Día 19 de Barcelona y 21 de Coruña, vapor «Cristóbal Colón». — Capitán don Eduardo Fano.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Día 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, vapor «Antonio López». — Capitán don Arturo Muslera.

Línea de Venezuela-Colombia

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz, vapor «León XIII». — Capitán don Rafael Meana.

Línea de Buenos Aires

Días 4 de Barcelona y 7 de Cádiz, el vapor «Infanta Isabel de Borbón». — Capitán don Manuel Morales.

Línea de Fernando Póo

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz, vapor «Montserrat». — Capitán don Antonio Marina.

Viajes extraordinarios

Días 23 de Barcelona, 24 de Valencia, 26 de Málaga y 25 de Cádiz, saldrá el vapor «Reina María Cristina», para Puerto Rico y New-York. — Capitán don Francisco Arija.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. — Precios convencionales por camarotes especiales. — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen Médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. — Australia y Nueva Zelandia. — Ho Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. — Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Agencia en Menorca:

DON JUAN F. TALTAVULL

Inisanta, 22. — MAHÓN.

COMPAÑÍAS DE SEGUROS

La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.

La Nationale (Vida), fundada en 1830, 2, rue de Pillet-Will, París.

La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafitte, París.

Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid.

Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 14.

LA UNIÓN ILUSTRADA

SEMANARIO DE INFORMACIÓN GRÁFICA con páginas literaria, poética, cinematográfica, infantil, femenina, deportiva y teatrales, con colaboración de eminentes escritores

PRECIO: TREINTA CENTIMOS número.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

OFERTA VENTAJOSA

Puede V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca
125 novelas interesantísimas
DE 160 A 300 PÁGINAS

POR 216 PTS.
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase firmado a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138. — MADRID

D. _____ de profesión _____
provincia de _____ domicilio en _____ calle _____
núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

Firma,

LIBRERIA

— DE —
MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 17. — Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

	Ptas.
Benito Más i Prat. — «La redoma de Homúculus»	4 00
Isabel de Palencia. — «El sembrador sembró su semilla»	5 00
Ramón Peris. — «Dato y su vida»	5'00

Benito Artigas Arpón. — «La Epopeya de Alhucemas»

F. Cortinas. — «La Collera de Avutardas»

Ferrándiz. — «Higiene naturalista»

G. de Vailly. — «Pauline»

Pío Baroja. — «La casa de crímenes»

K. I. K. O. — «Tratado breve de Mah Jongg»

M. Ciges Aparicio. — «La honra del pueblo»

A. Rancés. — «Diccionario de la Lengua Castellana»

Clovis Eimeric. — «La mujer que no supo odiar»

A. Hernández Catá. — «El viaje sin fin»

José M.^a Salaverría. — «Jér din cerrado»

Máquinas para coser
varias hojas de papel sin alambre

Gran novedad. — Último modelo
Muy propio para oficinas

Punto de venta:
Librería de MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 11. — Mahón

POPULAR FILM

Novela cinematográfica ilustrada

Interesante publicación avalorada con la firma de prestigiosos literatos y esmeradamente ilustrada

Se publica un cuaderno semanal al precio de 0'30 ptas. cuaderno.

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17.

COTIZACIÓN DE LA PLATA

facilitada por la casa
Marret, Bonnia, Figueras y C.^a
de Barcelona con fecha 23 Marzo 1926

Precios de venta al por mayor

	EL KILOG.	Ptas.	Cts.
Plata fina, barra		175	00
> 950/000 »		165	55
> 935/000 »		164	00
> 916/000 »		160	80
> 900/000 »		148	10
> 800/000 »		141	20
> 750/000 »		132	75
Nitrato de Plata puro		0	00
Cloruro de oro puro 51 ^o , 535		00	00

De lo bueno lo mejor
y de lo mejor
lo más bueno

Nacional

Pirelli

MACIZOS, CUBIERTAS
CAMARAS
EL PRIMER CUERDA
ESPAÑOL

EXHA USTED LAS CUBIERTAS:
PIRELLI
EN BENEFICIO DE SU COCHE

Depósito: Plaza Príncipe 17

LA NOVELA MUNDIAL

Publicada bajo la dirección literaria de
J. García Mercadal

Con la cooperación de los más ilustres escritores de España, de las repúblicas hispanoamericanas y del Extranjero

Aparecerá todos los jueves al precio de 0'30 ptas. tomo.

Véndese en Mahón en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 17.

imp. de M. Sintes Rotger. — Mahón